

ГОРЬКОВСКАЯ РАБОТА

орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся
№ 44 (7398). Вторник, 23 февраля 1943 года. Цена 20 коп.

Сегодня 25-я годовщина доблестной Красной Армии. Да здравствует Красная Армия, героически борющаяся за честь, свободу и независимость нашего отечества против немецко-фашистских захватчиков! Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей родины!

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

23 ФЕВРАЛЯ 1943 ГОДА

№ 95

г. МОСКВА

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! Сегодня мы празднуем 25-ую годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну. 23-е февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии наголову разбиты под Исковом и Нарвой войсками немецких захватчиков — было объявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 г. в упорной борьбе против изощренных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей Советской родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посвятительстве чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно заботились об укреплении мощи Красной Армии, оснащали ее первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия — есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ Советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за все зло, причиненное немецко-фашистскими подонками нашим братьям и сестрам в оккупированных районах нашей родины.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее приспешников — итальянцев, венгров, румын, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспримерную в истории героическую борьбу против нашествия немецко-фашистских полчищ. Ввиду отсутствия второго фронта в Европе Красная Армия несет одна всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

В тяжелых боях летом и осенью 1942 г. Красная Армия

преградила путь фашистскому зверью. Навсегда сохранил наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войн сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли неувядаемой славою боевые знамена Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находилась в наших руках, а темпы и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях зимы наступает по фронту в 1500 километров и почти везде достигает успехов. На Севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Донбассе, у Ростова, на побережье Азовского и Черного морей Красная Армия наносит удар за ударом гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Сталинградской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской и Калининской автономных республик, Ставропольского и Краснодарского краев, Черкесской, Карачаевской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области.

Началось массовое изгнание врага из Советской страны. Что изменилось за эти три месяца? Откуда такие серьезные успехи у немцев? Где причины этих успехов?

Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более развращает свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, ставшая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и прежде всего в танках и самолетах. В этом было ее преимущество. Но за двадцать месяцев войны положение изменилось. Благодаря самоотверженному труду рабочих, крестьян, инженеров и техников военной промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолетов, орудий. Это же время враг понес огромные потери в технике, в особенности в танках, самолетах и орудиях,

только за три месяца наступления Красной Армии зимой 1942—1943 года немцы потеряли свыше 7.000 танков, 4.000 самолетов, 17.000 орудий и много другого вооружения. Конечно, немцы стараются покрыть эти потери, но это не так легко будет сделать, так как потребуются мало времени для того, чтобы противник сумел восполнить эти огромные потери в технике. А время не ждет.

Гитлеровская Германия начала войну против СССР, обладая огненным превосходством отбоязненных и готовых к бою войск в сравнении с Красной Армией. В это было ее преимущество. За 20 месяцев существования она изменилась и в этой области. В оборонительных боях Красная Армия за время войны вывела из строя до 9 миллионов немецко-фашистских солдат и офицеров, из них не менее 4 миллиона убитыми на поле боя. Полностью разгромлена румынская, итальянская и венгерская армии, брошенные Гитлером на советско-германский фронт. Только за последние три месяца разбитой Красной Армией 112 дивизий противника, при этом убито более 700 тысяч человек.

Конечно, немецкое командование примет все меры, чтобы покрыть эти колоссальные убытки. Но, во-первых, слабым местом немецких армий является нехватка людских резервов, а во-вторых, источники боеприпасов, если даже предположить, что немцы наскребут всеми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуется немало времени обучить их. А время не ждет.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти двухлетный опыт ведения крупных военных операций в Европе с применением новейших средств вооружения. Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела еще и не могла иметь такого военного опыта. В этом состояло преимущество немецко-фашистской армии. За двадцать месяцев положение, однако, изменилось и в этой области.

В ходе войны Красная Армия стала кадровый армией. Она научилась бить врага наверняка с учетом его слабых и сильных сторон, как это требует современная военная наука. Сотни тысяч и миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего дела — винтовки, сабли, пулеметы, артиллерия, минометы, дела, танкового дела, саперного дела, авиации. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами вождения войск. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с умелым руководством войсками на поле боя, отстранившись от глупой и

вредной линейной тактики и став прочно на почву тактики маневрирования.

Нельзя считать случайностью тот факт, что Командование Красной Армии не только освобождает от врага советскую землю, но и не выпускает врага живым с нашей земли, осуществляя такие серьезные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно, — признак зрелости наших командиров.

Не может быть сомнения, что только правильная стратегия Командования Красной Армии и гибкая тактика наших командиров — исполнителей могли привести к такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330 тысяч человек под Сталинградом.

У немцев в этом отношении далеко не все благополучно. Их стратегия дефицитна, так как она, как правило, недооценивает сил и возможностей противника и переоценивает свои собственные силы. Их тактика шаблонна, так как она старается подогнать события на фронт под тот или иной параграф устава. Немцы аккуратны и точны в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществлять требования устава. В этом их сила. Немцы становятся беспомощными, когда обстановка усложняется и начинают еще соответствовать тому или иному параграфу устава, стремясь принести самостоятельного решения, не предусмотренного уставом. В этом их основная слабость.

Таковы причины, определяющие поражение немецких войск и успехи Красной Армии за последние три месяца.

Из этого, однако, не следует, что с гитлеровской армией поконено и Красная Армия остается лишь преследовать ее до зайчатых границ нашей страны. Думать так — значит предвзятость. Думать так — значит недооценивать силы врага и впасть в авантюризм. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Немецко-фашистская армия переживает кризис ввиду полученных от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может оправиться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только развертывается и разгорается, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока еще сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей. Мы нацели освобождение Советской Украины от немецкого гнета, но мил

лионы украинцев еще томятся под гнетом немецких поработителей. В Белоруссии, Литве, Латвии, Эстонии, в Молдавии, в Крыму, в Карелии пока еще хозяйничают немецкие оккупанты и их прислужники. Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики просто сопротивляются, переходят в контратаку, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут перейти на новые аванпосты. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству.

Есть советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и политработники Красной Армии должны твердо помнить заветы нашего учителя Ленина: «Первое дело не увлекаться победой и не кичиться, второе дело — закрепили за собой победу, третье — добить противника».

Во имя освобождения нашей родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками,

— приказываю:

1. Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.

2. Усилить удары по вражеским войскам, неустанно и упорно преследовать врага, не давая ему закрепляться на оборонительных рубежах, не давая ему отдышка, днем и ночью, развевать коммунациями врага, окружать вражеские войска и уничтожать их, если они отказываются сложить оружие.

3. Шире раздуть пламя партизанской борьбы в тылу врага, разрушать коммуникации врага, взрывать железнодорожные мосты, срыпать переправы истребительских войск, поджечь оружие и боеприпасы, взрывать и поджигать вражеские склады, нападать на вражеские гарнизоны, не давая отступавшему врагу сжигать наши села и города, помогать всеми силами, всеми средствами наступающей Красной Армии.

В этом залог нашей победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас 25-ой годовщиной Красной Армии.

Да здравствует наша великая родина!

Да здравствует наша слава, Красная Армия, наш доблестный Военно-Морской Флот, наши отважные партизаны и партизанки!

Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий И. СТАЛИН.



Верховный Главнокомандующий тов. И. В. СТАЛИН.

Москва, Кремль товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Прочитав Вашу телеграмму колхознику колхоза «Стаханов» Саратовской области тов. Головатому и желая оказать всемерную помощь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить немецко-фашистские кровавые бандамы, председатели колхозов «Большеник» — село Игнатово, «Дарница» — село Мисорича и «Красный луч», внесли в Госбанк на строительство боевых самолетов имени Валерия Чкалова по 100 тысяч рублей каждый. Пусть эти грозные машины, изготовленные нашими славными сталинскими соколами, громят гитлеровских кровавых бандамы до полного освобождения нашей советской земли от фашистских мерзавцев.

Да здравствует наша Советская родина! Смерть немецким оккупантам!

Председатели колхозов Бугуринского района, Горьковской области «Большеник» — ФЕДотов Михаил Федорович «Дарница» — БЕГин Петр Иванович «Красный луч» — КОРОТин Александр Александрович.

Горьковская область, Бугуринский район Председатели колхоза «Большеник» тов. ФЕДотову Михаилу Федоровичу Председатели колхоза «Дарница» тов. БЕГину Петру Ивановичу Председатели колхоза «Красный луч» тов. КОРОТину Александру Ивановичу

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищи Федотов, Бегин и Коротин, за заботу о воздушных силах Красной Армии, И. СТАЛИН.

Борский район, Горьковской области Колхозникам колхоза имени 6 с/езда Советов Товарищам ЛЕБЕДЕВЫМ Алексею Поликарповичу и Александру Поликарповичу

Колхознику колхоза имени М. Горького товарищу ДЕМЯКОВУ Аркадию Ивановичу

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, Алексей Поликарпович, Александр Поликарпович и Аркадий Иванович, за вашу заботу о воздушных силах Красной Армии. И. СТАЛИН.

Горький Горьковский завод «Красная Этна» Директору завода товарищу РОМАНОВУ Партию ЦК ВКП(б) товарищу НОВИКОВУ Председателю завкома товарищу СТРАХОВУ Секретарю комитета ВЛКСМ товарищу ПРЕОБРАЖЕНСКОМУ

Прошу передать работникам, рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Горьковского завода «Красная Этна», собранием 725.000 рублей на постройку танковой колонны «Краснозвезда», — мой братский привет и благодарность Красной Армии. И. СТАЛИН.

23 февраля 1943 года, в 7 часов вечера, в помещении областного театра драмы состоится общегорьковский торжественное собрание партийного, советского, профсоюзного и комсомольского актива совместно со стахановцами и представителями военных частей гарнизона гор. Горького, посвященное 25-й годовщине Красной Армии.

Вход по билетам, распределяемым райкомами ВКП(б). ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА. ГОРКОМ ВКП(б).

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении орденами высшего командного состава Красной Армии

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками награждать:

ОРДЕНОМ СУВОРОВА ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ генерал-лейтенанта Антонова Алексея Ипполитовича
ОРДЕНОМ КУТУЗОВА ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ генерал-майора Забалуева Александра Алексеевича
ОРДЕНОМ КУТУЗОВА ВТОРОЙ СТЕПЕНИ полковника Гуменина Давида Копытаревича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 22 февраля 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза начальствующему и рядовому составу Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленное при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»:

1. Подполковнику Азарову Семюгу Ивановичу
2. Сержанту Агаеву Саиду Давыдовичу
3. Заместителю полкорука Давылову Николаю Федоровичу
4. Младшему сержанту Дубинину Василью Михайловичу
5. Майору Иванкину Василью Ильичу
6. Лейтенанту Кривошеву Ефиму Автомоновичу
7. Лейтенанту Королеву Василью Ивановичу
8. Младшему лейтенанту Крупскому Виктору Иосифовичу
9. Майору Кузнецову Алексею Кирилловичу
10. Ефрейтору Лузан Федору Афанасьевичу
11. Старшему лейтенанту Реникову Василию Михайловичу
12. Красноармейцу Розонову Михаилу Егоровичу
13. Лейтенанту Салому Михаилу Валентиновичу
14. Лейтенанту Саламатину Владимиру Ильичу
15. Лейтенанту Самохину Петру Яковлевичу
16. Младшему лейтенанту Торцеву Александру Григорьевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 22 февраля 1943 года.

„Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа на разгром врага!“ (Сталин).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 21 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.
Западнее Ростова на Дону наши войска продолжали вести наступление и в отдельных районах захватили населенные пункты.
В районе Ростова на Дону наши войска продолжали вести наступление и в отдельных районах захватили населенные пункты.
Юго-западнее Ворошиловграда наши части продвинулись вперед и захватили населенные пункты.
В районе Курска наши войска вели наступательные бои и захватили населенные пункты.
В районе Ростова на Дону наши войска вели наступательные бои и захватили населенные пункты.

В течение ночи на 21 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.
Западнее Ростова на Дону наши войска продолжали вести наступление и в отдельных районах захватили населенные пункты.
В районе Ростова на Дону наши войска продолжали вести наступление и в отдельных районах захватили населенные пункты.
Юго-западнее Ворошиловграда наши части продвинулись вперед и захватили населенные пункты.
В районе Курска наши войска вели наступательные бои и захватили населенные пункты.
В районе Ростова на Дону наши войска вели наступательные бои и захватили населенные пункты.

ИМЕНИННИКИ

Сегодня поздравления Лейтенант в запасе, командир взвода, 17 пулеметной роты, 30 автоматов, 600 пушек и 30 минометов.
Сегодня именинники:
Сотник в запасе, командир взвода, 17 пулеметной роты, 30 автоматов, 600 пушек и 30 минометов.
Сотник в запасе, командир взвода, 17 пулеметной роты, 30 автоматов, 600 пушек и 30 минометов.

Приветствия видных деятелей США В связи с 25-й годовщиной Красной Армии

Сегодня видный человек хочет видеть долгие мирные дни и предать в руки русской армии. Об этом свидетельствует, показывая неопытность и преданность его запискам, весь мир будет вспоминать, как об исключительном участии, какому когда-либо подвергались человеческие существа.
Граждане США воздают долгие мирные дни и желают ей успеха.

МИНИСТР ФИНАНСОВ ГОРГЕНТУА

Близок тот час, когда лучше прозвонит помыслы солд. Сейчас такое время. Любое воспоминание, связанное с миром в прошедшие дни, может быть добрым стимулом, кто уже известен о героических подвигах Красной Армии.
На холмах, бесконечные просторы родной земли Красная Армия сплела кровью значительную часть своей жизни.
Помимо того, что приветствия и Советскому Союзу обратились: заместитель военного министра Паттерн, помощник морского министра Бард, сенатор-демократ Боуи, сенатор-республиканец Маккарти, комиссар по военным делам палаты представителей Мэй, директор института медицины профессор Селджер, драматург Лизман Холман, преподаватель математики в Колледже Труда Грин, преподаватель конгресса промышленности профессор Уоррен, сенатор-демократ от штата Флорида Петтер.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕКРЕТАРЯ УДЛЕС

В связи с 25-й годовщиной создания Красной Армии я рад случайно выразить восхищение, которое вызывает каждый американец, видя бесчисленные военные подвиги Советских бойцов.

Празднование в Англии 25-й годовщины Красной Армии

В Англии в этот вечер присутствовали все видные гос. деятели, а также члены советской комиссии в Лондоне.
Как сообщает агентство Рейтер, годовщина Красной Армии была торжественно отмечена сегодня во всех крупных городах Англии. На праздновании в одном из самых больших и значительных выставках английские министры и другие руководящие деятели в Кардиффе — заместитель премьер-министра Эттли, министр иностранных дел Бевили, министр промышленности Стаффорд Криппс, в Брайтоме — министр внутренних дел и внутренней безопасности Моррисон, в Нью-Кастле — министр военного производства Литтлтон, в Манчестере — министр колоний Стенли, в Бристолье — морской министр Александер, в Бристолье — министр герольдии Дайлтон, в Глазго — министр герольдии Ванкестер-Дайлдер Кларк Иден.

Налет английской авиации на Бремен

В ночь на 22 февраля английские бомбардировщики совершили налет на Бремен. Во английские самолеты вернулись на свои базы.

Военные действия в Северной Африке

Линия союзников находится теперь к югу от Мелке-Эн-Баба и дальше на протяжении всей линии продвижения в западной части гор.

Положение в Индии в связи с голодовой

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Члены кабинета министров Индии в связи с голодовой катастрофой в Индии.

Оперение ТАСС

ТАСС уведомляет оперение: в связи с голодовой катастрофой в Индии.

В театрах и балетах

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА 23 февраля утром — шефский концерт, вечером — шефский спектакль «Золушка» на Дунаеве, 24 февраля — концерт симфонического оркестра, посвященный 25-летию Красной Армии.

В театрах и балетах

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА 26, 27 и 28 февраля — концерт симфонического оркестра, посвященный 25-летию Красной Армии.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 ФЕВРАЛЯ

21 февраля наши войска в Донбассе овладели городом и железнодорожной станцией Вокань-Андреев, в также захватили крупные населенные пункты Берков и Нижней Нагольчик, Дьяково и ряд других населенных пунктов.
На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.
Западнее Ростова на Дону наши войска вели наступательные бои и захватили населенные пункты.
Юго-западнее Ворошиловграда наши части продвинулись вперед и захватили населенные пункты.
В районе Курска наши войска вели наступательные бои и захватили населенные пункты.
В районе Ростова на Дону наши войска вели наступательные бои и захватили населенные пункты.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ФЕВРАЛЯ

22 февраля на Украине наши войска овладели городом Троицеградом, районным центром Большая Писаревка и захватили ряд населенных пунктов.
На Кубани наши войска захватили крупные населенные пункты Хамитово, Агидарь, Черноярская и другие.
На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.
Западнее Ростова на Дону наши войска вели наступательные бои и захватили населенные пункты.
Юго-западнее Ворошиловграда наши части продвинулись вперед и захватили населенные пункты.
В районе Курска наши войска вели наступательные бои и захватили населенные пункты.
В районе Ростова на Дону наши войска вели наступательные бои и захватили населенные пункты.

МОЙ ВОЕВОЙ ПУТЬ

В горячих боях подорожу я этого своего пребывания на фронте.
Я никогда не метался бы военной, крепко believing свою работу, мастерству на автозаводе имени Молотова.
Началась война с проклятой немцами. Разве могла я уехать домой? На фронт ушла добровольно.
С тех пор прошло полтора года. Война сделала из меня бойца, жестокого и бесстрашного.
Много вспоминаю незабываемых случаев.
Однажды пришлось в бой работать под сильным пулеметным и артиллерийским огнем. Странно было, но вынесла с полги бои 40 ранений, а бойцы выжили немцы из села и захватили больше троефи.

СВОБОДНЫЕ ГОРОДА И СЕЛА УКРАИНЫ

Красная Армия уже освободила от немецких захватчиков тысячи населенных пунктов, десятки крупных городов Украины и продолжает успешно продвигаться вперед. Во всех освобожденных районах проходят массовые митинги и собрания. Трудовики посылают горячие приветствия великому полководцу товарищу Сталину и героической Красной Армии.
С огромным энтузиазмом берется народ за восстановление разрушенного немцами хозяйства. В Красном Лимане уже на полный ход пушек крупный промышленный комбинат. Рабочие шьют одежду и обувь, изготавливают ковзья и другой инвентарь для Красной Армии. Здесь работают пекари, электрики. Восстанавливается коммунальное хозяйство Старобельска. В городе по-прежнему ведется ремонт автомобилей.
Быстро восстанавливаются школы Лисичанска, Рубежского и других угольных районов. Не жалея сил, не считая со временем, рабочие ремонтируют, приводят в действие шахты. Одна из них — Лисичанская — уже дает уголь.
Остатки гитлеровские банды пытаются вернуть или скрыть обобщественные постройки, уничтожить колхозный скот и имущество. Во многих случаях население удается сохранить заводное добро. Рабочие совхоза «Лавра» угнали более 500 овец в места, где немцы их не могли обнаружить. Сейчас скот возвращается в МТС СПИРЯТКА 183 трактор. Машины спешно ремонтируются и будут использоваться на полях и в садах.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 22 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.
Западнее Ростова на Дону наши войска продолжали вести наступление и в отдельных районах захватили населенные пункты.
В районе Ростова на Дону наши войска продолжали вести наступление и в отдельных районах захватили населенные пункты.
Юго-западнее Ворошиловграда наши части продвинулись вперед и захватили населенные пункты.
В районе Курска наши войска вели наступательные бои и захватили населенные пункты.
В районе Ростова на Дону наши войска вели наступательные бои и захватили населенные пункты.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 22 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.
Западнее Ростова на Дону наши войска продолжали вести наступление и в отдельных районах захватили населенные пункты.
В районе Ростова на Дону наши войска продолжали вести наступление и в отдельных районах захватили населенные пункты.
Юго-западнее Ворошиловграда наши части продвинулись вперед и захватили населенные пункты.
В районе Курска наши войска вели наступательные бои и захватили населенные пункты.
В районе Ростова на Дону наши войска вели наступательные бои и захватили населенные пункты.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 22 февраля наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.
Западнее Ростова на Дону наши войска продолжали вести наступление и в отдельных районах захватили населенные пункты.
В районе Ростова на Дону наши войска продолжали вести наступление и в отдельных районах захватили населенные пункты.
Юго-западнее Ворошиловграда наши части продвинулись вперед и захватили населенные пункты.
В районе Курска наши войска вели наступательные бои и захватили населенные пункты.
В районе Ростова на Дону наши войска вели наступательные бои и захватили населенные пункты.